



Realidades campesinas

TEMAS DEL DIA

Justicia y caridad

Información general

No vale la pena

IV

Fallecimiento de don Miguel Villanueva

Consejo, el ministro de la Gobernación y otros varios personajes.

Una colisión

—Al pasar esta tarde por la calle de Basco de Garay un individuo llamado Joaquín Ruiz con un perro, un obrero de la pavimentación arrojó contra el can un puñado de cemento.

El dueño del can reaccionó su proceder al obrero, pero los compañeros de éste hicieron causa común con él y agredieron al otro.

Dos hermanos de Ruiz que trabajaban cerca de aquel lugar salieron en su defensa entablándose la lucha profiriendo además grandes gritos.

Otro hermano del Joaquín que también trabajaba en una casa próxima, comenzó a lanzar ladrillos contra los de la pavimentación y resultaron nueve heridos de pronóstico reservado.

Un congreso postal

—Hoy se celebrará en el Palacio de la Prensa la inauguración del primer Congreso Postal, en el que se tratará de las reformas a introducir en los servicios técnicos de Correos.

El Sindicato organizador de Congreso ha invitado al ministro de Comunicaciones.

Romanones parcela una finca entre los vecinos

GUADALAJARA.—El conde de Romanones ha decidido parcelar su finca de Miralcampo sita en el pueblo de Azuqueca, que mide dos mil fanegas de regadío.

La entregará en renta a los vecinos de dicho pueblo, dando preferencia a los más necesitados.

La renta que establece el conde, es muy reducida.

Como son muchas las peticiones se cree que corresponderán diez fanegas a cada vecino.

El pueblo de Azuqueca, se halla muy agradecido, máxime cuando en las últimas elecciones, el conde de Romanones, tuvo escasa votación en dicho pueblo.

Continúan los sabotajes y la huelga del hambre

BILBAO.—En la avenida de Arana hicieron explosión casi simultáneamente cinco cartuchos de dinamita colocados en otros tantos postes telefónicos, que quedaron destruidos, causando los palos, al caer, averías en las líneas, que han sido reparadas rápidamente por el personal de la Compañía.

Los 28 presos gubernativos que se encuentran en la cárcel por haber intervenido en sucesos de carácter comunista o sindicalista han entrado en el quinto día de la huelga del hambre.

Para hoy estaba anunciada una manifestación de carácter comunista, como protesta contra dichas detenciones, pero no llegó a celebrarse.

Aparecen algunas casas pintadas con los colores nacionales

BILBAO.—Por la mañana de hoy aparecieron ondeando en algunos balcones banderas nacionalistas.

También aparecieron algunas casas pintadas con los colores de dicha bandera.

El alcalde de Bilbao ha publicado un decreto imponiendo una multa a los dueños de los inmuebles que han aparecido pintados y a los de los balcones donde aparecieron las banderas por haber consentido el hecho.

S. Reztegui.

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

El problema del campo viene tratándose en letras de molde y en discursos de campani las al par que profusamente, así con gran desconocimiento del mismo. Se juzga, que todo él estriba en los miles de obreros que hasta aquí vivieron resignados en la miseria y abandono, enarbolando por única bandera de su infortunio el silencio público de su desgracia, aunque en lo íntimo de su alma estallasen truenos de indignación, al ver en los horapros de sus pequeños y en sus rostros famélicos el espejo que reflejara su condición tristísima, que ya no puede ahogar en su interior, cuando acontecimientos extraordinarios ponen a los profesionales del capital y a los concupiscentes insaciables del dinero en evidencia de sus inhumanos egoísmos.

Realidad trágica, pero no sola. Hermana gemela de esta existe la de medianos y pequeños propietarios; oculta tras el antifaz de unas yuntas, unas tierras, un poco de ganado, etc. Bajo la careta de ese fingido flo económico se descubre, no el arribo a la suficiencia, sino un suplicio donde expiar, como si fuera un delito, ser titulares de una menguada propiedad. Los impuestos que menudean, contribuciones, repartos y principalmente la maldita usura, inyección que prolonga la agonía, son los vergües que tiene para su solaz el labriego, cuando rendido el cuerpo, da suelta a las facultades del alma. Como estimulante para proseguir sus afanes se le ofrece la perspectiva del mañana, acompañado quizá del embargo, la miseria o la deshonra, puesto que sobre no poder pagar todas sus deudas le llamarán tramposo. Su caseja no es ya el hogar de patriarcas, coto de felicidad, aislador de convulsiones sociales; a estos títulos nobilísimos les trajo la ruina la incomprensión de los de arriba, junto con el abuso hasta aniquilar la personalidad ciudadana, prestando obligada obediencia a los monopolizadores fustes de la sociedad.

Y en ese descenso catastrófico de su rango, devorando amargas, desposeído de cuanto suena a satisfacción y halago, no deserta de su deber y continúa realizando el prodigio de alimentar a la humanidad, que le paga con el desdén, le despreocupación y hasta le insulta al suponerle en la abundancia, dando a sus protestas y llamadas oídos sordos, como si fuesen pretensiones de un avaro. Y como burla enorme ha de aparecer en público en plan cómico: Porque tiene algunas tierrecillas, se ve obligado a representar influencia, cuando esas tierras constituyen su más negra esclavitud; tiene que hacer pinitos de bienestar, cuando la ropa que le cubre pregona sus descubiertos con los acreedores. Comedia horrible en la que los aplausos son lágrimas del corazón, confidente de las tristes realidades campesinas.

Caviloso surco arriba surco abajo, entre las espigas flojas o entre el tamo de la era o sobre el breve lecho piensa siempre en su vivir sin rendición y vuelve a la brega de ayer y de antaño mal vestido y peor alimentado a ser víctima de una sociedad, que cuando habla de desgraciados y reivindicaciones, no se le ocurre detenerse en lo que es eje de la marcha del conjunto, para que no se produzcan desbordamientos de los de abajo contra los de arriba, ni aplastamientos de aquéllos contra éstos y no tener que lamentar todos derrumbamientos estériles y a la postre escombros, monumento fúnebre del odio.

A las muchas espinas, que torturan el vivir del labriego, hoy tiene que lamentar una nueva: la de verse en lucha con sus socios de desventuras, los obreros del agro, los que con él comparten el desamparo y el pauperismo, los que en ocasiones le merecían envidia, cuando al entregarles el corto salario, pensaba cancelar estas otras preocupaciones que él no podría saldar sino a costa de declararse en quiebra, según del despojo de unas tierras en las que enfió la flor de sus años, los sudores de toda su vida y sobre todo relicario bendito de herencia paterna, únicos vínculos férreos sin los que no tendría explicación la esclavitud que soporta.

Unido en ese caos de su pobreza heroica, vé desplomarse sobre sí el alud de masa obrera que pide trabajo y justicia en su remuneración. Santa petición y reconocida ya que la petición se hace al que es obrero también sin otra diferencia del auténtico que la posesión de unas tierrecillas, que le distraen como de condición distinta, pero que en realidad padece las mismas torturas, exacerbadas con las complicaciones de una propiedad porida trabajo sin limitación de horas y sin rendimiento.

No es, pues, el labriego explotador ni tirano del obrero. Quien pretenda derivar la cuestión por este camino desconoce la entraña de ella, atropellando el principio que tanto el uno como el otro son solidarios en la misma desgracia.

Las protestas del obrero del campo no tendrán eficacia salvadora sino suben mas alto que el nivel en que se encuentran los pequeños y medianos propietarios y acompañadas de las de éstos.

El camino seguro para dar solución a los problemas del campo en sus dos aspectos patronal y obrero está en dotarle de crédito fácil, y barato y de instrucción agrícola suficiente. Todo lo demás, que no tenga por fundamento la realización de esas dos exigencias imperiosas, no tendrá otro valor que entretener la cuestión sin resolverla, retardando con graves peligros e inquietudes el mejoramiento de los campesinos. Mientras la incultura agrícola y la usma sean la fosa donde queden sepultados los afanes del obrero y del patrono, no habrá liberación para su miseria.

MORADOR DEL AGRO

le quitan sus bienes porque bastantes siglos ha estado él robando impunemente y con todo descaro a la humanidad.

El genial autor de tamaños disparates ignora, o simula que ignora, el acervo de bienes clericales en estos tiempos de bienandanzas paradisiacas, y desconoce totalmente la historia que demuestra la contribución desprendida de la iglesia a cuantas obras de cultura, de beneficencia y de progreso mundial han sido enaltecidas en todos los siglos por cuantos desapasionadamente observan la realidad.

¡Los bienes del clero y de las

El Sr. Unamuno, que es al parecer otro de los solitarios de la Asamblea Constituyente, hizo el viernes una calurosa defensa del idioma castellano, en un magnífico discurso, y consiguió que la enmienda presentada por él al artículo 4.º fuera admitida en parte, con lo que pudo atenuarse el peligroso y amplio alcance de aquel precepto que con su primitiva redacción hubiera dado lugar sin duda a enojosas diferencias entre los naturales de las distintas regiones. Quedó con ello bien claro que es obligatorio el conocimiento del castellano en toda España y que no podrá obligarse a nadie a usar de un determinado dialecto.

No es que con ello nos parezca perfecto en este punto el texto constitucional, pero es necesario hacer resaltar cómo las más sanas tendencias y los reparos más acertados y sensatos van saliendo de estos hombres que han ido a la Cámara sin más acompañantes que su nombre, ni sujeción a otra disciplina que su propio criterio. Resulta que las discusiones se llevan siempre no entre los diputados, sino entre los grupos políticos y al gón que otro señor al que rara vez se escucha con mediana atención.

Está bien la disciplina que no es otra cosa que la fuerza de la unión, pero cuando ésta coarta la expresión de un criterio (el Parlamento no es más que el contraste de muchos criterios) lejos de ser una fuerza, es el absurdo que con más eficacia puede acabar con el sistema y la más enérgica negación de la libertad y el derecho de opinión, llevando como síntesis la destrucción de todas las ventajas de la democracia absorbida por las pequeñas dictaduras de cada grupo.

Por eso podría de irse hoy en España, que la Constitución será tan solo el fruto de media docena de pareceres opuestos; y, la verdad, para esto no eran precisas las elecciones ni el medio millón de pesetas mensual con que se remunera a los diputados por el divertido espectáculo que nos brindan a diario.

Dr. MARTINEZ Y GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la infancia, profesor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, pasará consulta los viernes en Avila de once a una en el Hotel Inglés.

Agrupación agraria

En el partido de Arévalo se ha formado una agrupación agraria para defender los intereses agrícolas de la región, que cuenta ya con numerosos afiliados. Con objeto de hacer propaganda para captarse adeptos, sus dirigentes tienen pensado celebrar varios mítines en los pueblos de más importancia del partido, y según tenemos entendido el día 27 de los presentes le celebrarán en Fontiveros, dándose por seguro que en él tomará parte el diputado por Salamanca D. José María Gil Robles, a no ser que por circunstancias especiales se le impidan.

No hay tabaco malo

empleando el papel de fumar

ARROZ SMOKING

Ordenes religiosas? Esto es un señuelo de muchos gallos cebados que de él se vale para despistar. Ya de cantadas riquezas de la Iglesia pasaron a manos vivas hace ya tiempo.

El otro medio práctico, de que se ha hecho mención en artículos anteriores, consiste en formar una junta suprema compuesta del señor gobernador civil, del señor obispo, del señor presidente de la Audiencia, del señor alcalde y del señor presidente de la Diputación que con la eficaz fuerza social de Avila entera y la cooperación económica de sus vecinos, reuna rápidamente la cantidad de trescientas mil pesetas, con las que prontamente pueda realizarse un buen plan de obras útiles y reproductivas, en las que hallen trabajo durante seis meses, todos los obreros de Avila, que deban figurar en el censo obrero de la misma.

De expresada cantidad puede y debe obtenerse del Estado el treinta por ciento, por no ser cantidad excesiva para el mismo noventa mil pesetas, y haber dado para resolver la crisis de otras poblaciones cantidades mucho mayores. La Diputación provincial puede dar el quince o el veinte por ciento, por que tampoco debe ser gran cantidad para la Diputación cuarenta o sesenta mil pesetas, que en cualquier obra se gasta.

El diez o el quince por ciento puede darle la Cámara de la Propiedad Urbana, porque nadie más llamado a cooperar en la solución de la crisis obrera, que el propietario, por ser el obrero con el industrial y el capitalista los factores principales de la riqueza urbana.

La Cámara de la Industria y Comercio, seguramente que también hará un sacrificio para cooperar a la solución de la crisis obrera con un cinco por ciento, porque las obras benefician no solo al obrero, sino también al industrial y comerciante los cuales, además de comerciantes e industriales, son vecinos de Avila, que desean, como todos, cooperar a tan necesaria obra social; por lo que, aunque tengan que repartir entre sus quinientos socios locales, las quince mil pesetas, para no invertir el capital social, por ser provincial, en obra local, seguramente que todos ellos aportarán gustosos sus treinta pesetas, para cooperar a la gran obra social de dar medios de vida a sus hermanos los obreros de Avila.

El Municipio, que en el presente año llevará ya gastadas trescientas mil pesetas en obras públicas, para dar trabajo a la tercera parte de los obreros, porque la mayoría de ellos han tenido hasta ahora trabajo en las obras particulares, bien puede dar gustoso y agradecido el veinte por ciento, porque con sesenta mil pesetas resuelve durante seis meses una crisis obrera, que no resolvería con doscientas mil pesetas, y se ve libre de los agobios que hoy sufre, por no poder dar trabajo a todos los obreros parados.

El quince o veinte por ciento que falta para completar las trescientas mil pesetas, estoy seguro que han de darle gustosos todos los vecinos pudientes de Avila, porque sienten como propia la triste situación del obrero y desean cooperar a su remedio, dejando un día de haber al mes durante dos o tres meses los funcionarios y empleados, y el cinco por 100 de sus rentas o ingresos durante igual período de tiempo los rentistas y profesionales, cuya cantidad excederá seguramente de las cuarenta y cinco o sesenta mil pesetas correspondientes a dicho tanto por ciento.

Plan de obras: Entre otros, seguramente mejores y preferibles a este, puede ser el siguiente. Construcción de dos hoteles cerca de la estación del ferrocarril, para empezar con ellos a preparar vivienda a la colonia veraniega, que junta-

ACOTACIONES

De «La Voz» de Madrid: «Cada día van más mujeres a las tribunas, que permanecen horólicas las cinco y seis horas que duran las sesiones».

¿Quiénes permanecen? Porque es como se desprende del texto son las tribunas... no vemos la heroicidad por ninguna parte.

Dice un papel de los del día que el clero no debe hoy quejarse si se

¡Dos mil años! Sección religiosa

Recuerdo haber visto un famoso cuadro del pintor alemán Ullhe que representa el *Sermón de la Montaña*. Lo más original de este hermoso cuadro, lo que impresiona y sorprende es que, tratándose de la representación de una escena evangélica, los personajes, son campesinos y obreros de nuestros días. Jesucristo está predicando en la Montaña de Palestina; pero no a los israelitas de los tiempos bíblicos, sino a unos humildes trabajadores de nuestros tiempos. El realismo y la verdad de esos honrados semblantes, de esas miradas ingenuas y transparentes, la atención de esas figuras que escuchan por primera vez la divina Palabra, y la sienten, y la comprenden, es lo que positivamente emociona y conmueve en la obra del artista alemán. Es un cuadro de un profundo sentido místico y no hay en él anacronismos.

El Divino sermón de la Montaña no es una escena que pasó en otros tiempos, es una escena eterna, una acción que se repite y se renueva. La palabra de Cristo está siempre resonando en el fondo de las almas con la misma vibrante intensidad con que sonó en la Montaña de Palestina.

Ahora, con motivo de la celebración del Segundo Milenario de la Predicación de Jesucristo, he vuelto a recordar este admirable cuadro. Ningún artista ha expresado con tanta inspiración como Ullhe el sublime momento de la Predicación evangélica.

Diríase que el arte ha penetrado en el misterio. Ullhe ha sabido representar la deslumbrada mirada de los hombres sinceros y sencillos ante el descubrimiento de verdades que estaban ocultas desde la creación del mundo.

El alma humana se ha visto de pronto ante la luz de la Revelación. No como ante un espectáculo más o menos interesante; no como ante un fenómeno pasajero, sino como ante el acontecimiento más trascendental de la Historia de la Humanidad. El alma, por intuición, presente lo que esto representa. El Creador conversa con su criatura. Dios habla de un modo directo y revela los secretos más importantes que se relacionan con la felicidad humana.

El Sermón de la Montaña es un gigantesco foco de luz que ilumina a todos los hombres y a todos los pueblos. Es el centro de una vida espiritual que transformará el mundo.

El cuadro de Ullhe abarca y sintetiza toda la historia. Empieza en el venturoso día evangélico y llega hasta nosotros.

¡Dos mil años! ¡Dos mil años de vida, de siembra prodigiosa, de influencias milagrosas! ¡Dos mil años actuando constantemente sobre los destinos del hombre, creando civilizaciones, perfeccionando la vida de los pueblos y la vida de las almas trazando las normas de la moral, sembrando bondades; implantando la fraternidad entre los hombres, corrigiendo faltas, bariendo sombras y quitando espinas, creando Santos, héroes y sabios, inspirando a las letras y a las artes.—¡Dos mil años de triunfos

SANTORAL
Día 22. Martes.—Santos Tomás de Villanueva, ob.; Flo encio, p; Enmerano, ob. Digna, Emérita, Iraida, vgs.; Jonás, pb; Maurici, Exuperio, Cándido, Víctor, Incencio, Vidal, mrs.

La misa y oficio divino son de Santo Tomás de Villanueva con rito doble y color blanco.

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas, NETIVO
COMPLETAMENTE DESMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes
Subdirector en Avila:
D. FERMIN LOPEZ POBES
Oficinas:
Calle de Leon Naber, 11

sociales! Y hoy, como el primer día, aparece en su eterna juventud, conteniendo en su entraña la solución—la única solución—de los conflictos modernos.

Si seguimos a la palabra divina en ese camino trazado en el cuadro de Ullhe, vemos que siente predilección por los humildes. Ellos fueron los primeros en aquel Sermón de entonces, y vuelven a ser los primeros en este Sermón de ahora.

Cuando la palabra encuentra un corazón puro, se detiene en él, y establece su morada.

Ante el paso de la palabra divina los ídolos caen, y las cadenas de la esclavitud se quebrantan.

En esta fiesta cristiana del Segundo Milenario España puede mostrar lo que debe al Evangelio. Debe manifestar su gratitud.

El Ideal Cristiano es el centro de nuestra Historia.

Para las almas cristianas esta conmemoración tiene notas de inefable alegría, de santo entusiasmo, de profunda gratitud, y de firme esperanza.

Y ofrece también sublimes lecciones que hay que recoger.

Ese cuadro del *Sermón de la Montaña* contiene, con su simbolismo, la enseñanza más clara, la palabra más elocuente, la cifra y el compendio de lo que nos conviene saber, y de lo que debemos practicar.

LUIS LEÓN.

Se ha creado en Madrid un centro de estudios castellanos

La juventud es siempre actividad, es siempre vida. El divino tesoro que cantó el poeta tiene en sus entrañas fuego animador, entusiasmo y optimismo.

Por obra de ese entusiasmo de juventud, Cas illa, nuestra Castilla vejada, despierta para incorporarse a la vida de actualidad.

Un puñado de jóvenes la hacen despertar. Un puñado de castellanos entusiastas.

Castilla posee el tesoro de su idioma, de su poesía, de su arte pictórico, de su historia escrita con la sangre de sus comuneros.

Castilla posee el tesoro de sus leyendas aureas, de su nobleza sin par, de su honradez ciudadana.

Castilla dió vida a un mundo nuevo, dió al universo las creaciones de sus artistas, de sus filósofos, de sus poetas. Enseñó a las generaciones el verdadero concepto del honor, y fué la verdadera madre del derecho internacional.

Castilla ha sido fuente de inspiración universal, ha sido grande poderosa...

Sin embargo Castilla, triste, abatida, humillada, se halla recluida en un círculo donde el letargo impera, donde reina el retraimiento y la apatía.

Ha retrocedido siglos en su historia. Castilla se descubre, como ha dicho un gran pensador castellano, Julio Senador.

Se habla hoy más que nunca de regionalismo. Vasconia, Andalucía, Galicia, Cataluña, no hacen más que andar a vueltas con sus Estatutos como si solo ellas vivieran en el mundo. Y es que el egoísmo les ha puesto una venda en los ojos.

Todas ensalzan su valer; todas practican hoy el *autobombo*. Solo Castilla calla. La productora del trigo, la sostenedora de la vida nacional transige ante esas actitudes intrasigentes y egoístas. Y en su pacífica traasigencia hay un mucho de humillación.

La juventud castellana no puede consentirlo. La juventud es rebeldía contra todo lo injusto. Por eso nosotros, un puñado de jóvenes castellanos sin ilusiones quijotescas, venimos a deshacer esa injusticia.

No es nuestro campo el de la lucha política, nosotros no hablamos de Estatutos ni federalismo. Nosotros queremos despertar a Castilla comunicarle nuestro espíritu joven, hacerla vivir resucitarla en el presente. Y tenemos fe en el porvenir; la historia no es más que un espejo y un gran libro de lecciones maestras, en el espejo se mira el presente, y con las lecciones se conquista el futuro. Queremos que a Castilla se la admire y se la respete.

Para eso hemos creado un centro de estudios castellanos, nuestro fin es noble y generoso. Tenemos entusiasmo y optimismo porque poseemos juventud. Y tenemos, sobre todo un acendrado amor a nuestra tierra Castilla.

Contamos con el apoyo de los castellanos. Esperamos ese apoyo. Es un acto de estricta justicia.

Los hombres de valer, todos los que sientan amor a su tierra, deben brindarnos su colaboración, todas esas protestas de castellanismo que aparecen a diario en la prensa castellana tiene ahora en el centro de estudios castellanos un campo de acción directa. Ha llegado la hora de obrar. «Obras son amores...»

El centro de estudios castellanos espera y tiene fe. Hay que resucitar a Castilla, lectores. Y eso es obra de todos los castellanos.

Jacinto Torio.

Madrid 1931.

Nota: Las adhesiones envíense al Sr. Torio «Centro de Estudios Castellanos» Atocha 68, Madrid.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

En España durante el año 1930

Veamos acerca de la criminalidad en 1930.

GRUPOS.—Las 79 749 causas incoadas se concentran en 15 sinérgicos grupos de clasificación de delitos. Los de mayores cifras son los siguientes:

Contra la propiedad, 28 857 causas.

Contra las personas, 13 017.

Suicidios y otros hechos, 10 887.

Imprudencias de chófers, etcétera, 10 235.

Contra la honestidad, 4 068.

Contra el Orden público, etcétera, 3 512.

Contra la seguridad colectiva, 2 695.

Contra la libertad, 2 437.

Falsedades, 2 269.

Contra menores de edad, 707.

RESTO.—Las causas restantes son: 799 delitos cometidos por funcionarios públicos en el ejercicio de sus cargos, y 159 causas por delitos cometidos contra la administración de justicia.

PROPIEDAD.—En el año 1930 se registraron 28.857 causas por delitos contra la propiedad, de más del 36 por 100 del total. Respecto a 1929 hubo 264 causas menos.

PERSONAS.—Las 13.017 causas por delitos contra las personas representan proporciones superiores al 16 por 100. Son 897 causas menos que en el año 1929.

OTRAS DELINCUENCIAS.—Suicidios, más de 1.700 (exactamente 1.740) y otros sumarios a saber por muerte violenta fortuita, 3.715; lesiones 3.629; muertes sospechosas, 1.595 y otros hechos, 1.009. Total de esta agrupación, 10 687 causas.

CHOFERS.—En el año 1929 se instruyeron 6.268 causas por homicidios (961) y lesiones causadas por los chófers y otros automovilistas. En el año 1930 los homicidios (974) y lesiones por imprudencias de los chófers y demás conductores son más todavía, ya que ascienden a 6 293 causas. Será preciso castigar severísimamente, con penas norteamericanas, o más fuerte todavía, a tales homicidas, porque es de advertir que una parte de esa criminalidad se desconoce por huir sus autores, al comprobar las verdaderas locuras que hacen con los motores de los vehículos.

IMPRUDENCIAS.—Incluidas las que acabamos de mencionar y otras más, suman 10.235 en el año 1930, con proporcionalidad cercana al 13 por 100 del total (Exactamente 12, 8, por 100).

HONESTIDAD.—Esta delincuencia que algunos años atrás oscilaba entre millar y medio a dos millares, y que no llegó a 4 000 causas en el año 1929, ascendió a 4.068 delitos durante el pasado año 1930.

En la agrupación de causas contra el orden público, el Estado, etcétera hay 481 delitos más en 1930 que en 1929. En cambio en el grupo de delitos contra la seguridad colectiva (incendios, estragos, delitos contra los medios de comunicación etc.) hay 205 causas menos en 1930 que en 1929.

Delitos contra la libertad, 212 causas más en 1930; falsedades, 174 delitos más y delitos contra los menores, 118 causas más.

PROVINCIAS.—Máxima cantidad, en Barcelona, con 9.981 delitos registrados en el año pasado de 1930.

Siguen: Madrid, provincia con 9 723 causas; Sevilla 4 330 y Valencia, con 3 315 causas. Son, con la de Barcelona, las provincias que tienen las capitales y ciudades más populosas de España.

ANDALUCIA.—Tenemos que llamar la atención sobre esta hermosa y poética región, porque después de Sevilla y Valencia, ya citadas, aparecen las cinco provincias andaluzas siguientes: Córdoba con 2.779 causas en el año 1930; Málaga, 2.582; Cádiz, 2 472; Granada, 2.455 y Jaén, 2.305. Siguen: Coruña, con 2.228 y Zaragoza, con 2.191 causas.

MINIMOS.—Las provincias con

La Reforma del Calendario

(Continuación)
IGUALACION APROXIMADA DE LOS TRIMESTRES

La reforma más insignificante consiste en igualar aproximadamente la duración de los trimestres sin hacer inmutable el calendario.

Para ello bastaría simplemente con llevar el 31 de Agosto de un año al fin del mes de Febrero del año siguiente.

CALENDARIO PERPETUO DE TRESCIENTOS SESENTA Y CUATRO DIAS (CINCUENTA Y DOS SEMANAS), Y UN DIA COMPLEMENTARIO (O DOS EN LOS AÑOS BISIESTOS) SIN DENOMINACION DE DIA DE SEMANA

Descartado todo proyecto que modifique el principio de año o que lo divida en meses cuya longitud varíe considerablemente, todo proyecto de reforma que instituya un calendario perpetuo sin variar la longitud del actual lleva a la conclusión de aceptar las cincuenta y dos semanas, equivalentes a trescientos sesenta y cuatro días y el día sobrante en los años ordinarios o los dos sobrantes en los bisiestos, considerarios como días «blancos» o «complementarios», sin denominación de día de semana. El día complementario podría colocarse al final del año. Este sistema puede traducirse en dos soluciones distintas.

PRIMERA SOLUCION: TRECE MESES DE VEINTIOCHO DIAS O CUATRO SEMANAS CADA UNO

Esta solución ofrece las siguientes ventajas:

Todos los meses tienen el mismo número de semanas y días, así como cuatro domingos, lunes, etc.

Ningún mes tiene fracciones de semana y todos los trimestres, iguales constan de trece semanas.

La misma fecha de un día del año corresponde siempre al mismo nombre del día de la semana y, siendo invariable esta correspondencia, se fijarían de una vez para siempre los días correspondientes a fechas especiales: apertura de Tribunales, del período escolar, históricas, etcétera.

Las ganancias por fracciones de semanas, en caso de pagar por meses, que actualmente hay que calcular, desaparecerían. Los presupuestos de familias y establecimientos comerciales se simplificarían.

Todos los meses son perfectamente comparables, se suprime una gran cantidad de labor burocrática y pueden obtenerse economías en la preparación de balances, estadísticas, en los asuntos públicos o privados y en los trabajos científicos, así como en el pago de las criadas.

(Continuará.)

menores cifras absolutas también son así: Segovia, 316; Soria, 326; Alava (con su capital, Vitoria), 448; Huesca, 477, Guadalajara, 481; y Teruel, con 494 causas.

AUMENTOS.—La «Memoria» del Sr. Fiscal General dice que existen 12 provincias en las que se observa aumento de delitos. Por orden alfabético son las siguientes: Barcelona, Cáceres, Cádiz, Gerona, Huesca, Lugo, Madrid, Santander, Valencia, Vitoria (provincia de Alava), Zamora y Zaragoza.

BAJAS.—Hay disminución en 21 provincias y permanece la delincuencia estacionaria en 17 provincias.

En la «Memoria» hay otros innumerables datos.

El señor Fiscal General elogia la labor en las Memorias provinciales de los Fiscales de la Audiencia y del restante Cuerpo fiscal. Señala nominalmente a Don José de Leijas, Fiscal de San Sebastian (Guipuzcoa), por su estudio especial de la criminalidad guipuzcoana, incluso por los gráficos que ilustran el trabajo.

La Memoria es ya una excelente publicación. Lo será más todavía si se reforma la sección de estadísticas, como antes hemos señalado.

Eduardo Navarro Salvador.

Aspiraciones de la India

LONDRES.—En el Palacio de Saint Jakes se ha vuelto a reunir la Conferencia de la Mesa Redonda. Ahora tiene la magna Asamblea una novedad, la de la presencia de Gandhi. En la anterior reunión el ya famoso caudillo indio se hallaba en la cárcel, padeciéndola, por su campaña de desobediencia civil. Hoy figura en la Conferencia como uno de los más importantes de ella.

Gandhi, en la primera sesión, permaneció mudo. En la segunda ha tomado la palabra en primer término. Los personajes de la Asamblea lo han escuchado con interés, no exento de cierta curiosidad. Sus ideas, las que representa como portavoz de los hindus, son ya bien conocidas. Aspira a la independencia de su pueblo. Quiere la libertad de administrarse al estilo de los demás Dominios de la Corona inglesa.

El caudillo ha expuesto con claridad las reivindicaciones que quieren los nacionalistas del Indostán. Ha manifestado que viene en representación del Congreso panindio, lentamente, con ayuda de unos apuntes o notas, ha ido explicando cómo está constituido ese Congreso, cuáles son sus fines y de qué manera se halla organizado. Y después de estas explicaciones, ha tenido un gran interés en hacer saber que el Congreso Panindio no abriga ninguna clase de prevención contra el Comité de Relaciones Federales.

Gandhi es hombre acostumbrado a sufrir, pero dispone, indudablemente, de un talento no común y de una extremada prudencia. Su discurso no ha tenido estridencias. Sus palabras se han emitido con una gran suavidad, plenas de concepciones bien estudiadas.

Ha dicho que venía a sostener la tesis sustentada por el organismo que representa. Ha agregado que la defenderá con gran energía. Y a renglón seguido ha añadido que si se cree que es contrario a los intereses de tantos millones de hombres que viven en el sur de Asia, se halla dispuesto a modificarla.

Se siente Gandhi muy dado a la transigencia pero quiere que, ante todo, resalte el espíritu de la justicia.

¿Es el caudillo de los nacionalistas indios partidario de la independencia absoluta? Si así fuera, no tendría por qué venir a la Conferencia de la Mesa Redonda. La independencia absoluta se da por la Meirópoli o se toma por el pueblo que la desea, de un modo violento si no se concede buenamente. Y no es esto lo que Gandhi reclama, ni ninguno de los príncipes indios que con él también asisten a la Conferencia y que ya participaron en las reuniones de la pasada primavera.

La India—ha dicho Gandhi—aspira a una asociación con los demás miembros del Imperio británico, pero sin que sea impuesta sino sólo por la libérrima voluntad de todos ellos.

A. Noabal Cresad

Cine

El sábado y domingo se proyectó la interesantísima cinta sonora «La isla de los barcos perdidos» de argumento poco visto y presentación magnífica. Cada representación constituyó un éxito, tanto cinematográfico como de taquilla al que es acreedor el simpático empresario por su interés en proporcionar al público abulense las mejores producciones.

Principal

Ayer dió principio en el principal la temporada cinematográfica pasándose por la pantalla la bonita cinta «La ruta de Singapur» que gustó muchísimo. Tenemos entendido que tienen contratadas para esta temporada películas de renombre mundial.

DOUGLAS

Grandes existencias y variado surtido
DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panama) El vapor «Orduña» 27 de septiembre. El vapor «Orbita» 18 de octubre. El vapor «Reina del Pacifico» 15 de noviembre.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID AUGUSTO FIGUEROA, 8 TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912).

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia «Las Colonias», CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID ¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de septiembre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de octubre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla. Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 5. Barcelona

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de septiembre, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de septiembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 25 de octubre.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Alas EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis Lea Vd. EL DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal.—(Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14. y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18 (Todos los días, incluso festivos excepte el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.—C. Vallespín. De 10,30 a 13,30. (Días laborables).

Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailly-Baillière—Riera)

EDICIÓN 1931 Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.600 PÁGINAS MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 83 - BARCELONA



Marca registrada

URISTAN

Jabón contra manchas de toda clase, para cocina, cristales, pisos, ropa y tocador, pastilla 50 céntimos.

Cera para pisos, muebles, etc., sin brochar y permanece más. Bote de 250 gramos, 1,75 pesetas.

Limpia metales nueva composición, lo más económico, bote a 50 céntimos. Pídase también:

Crema para muebles finos Auto Lustre Limpia-Pulidor, etc.

URISTAN

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase traslado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 138.—MADRID

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

BIBLIA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA



Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Ota Perrins», por Alice Fajo... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll... Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons...
«Kitty», por K. Tynan...
«La Marquesita», por Dourilac...
«Un cuento azul», por Henri Ardel...
«Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac...
«La doble farasa», por G. de Wailly...
«El Juramento de Lucía», por G. de Wailly... Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tartre... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Florian... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly... Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke...
«Paulina», por G. de Wailly...
Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martin

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA, ANTONIO MAURA. 12. MADRID, PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Inauguración del centro telefónico de Adanero

Hoy se ha llevado a efecto la inauguración del centro telefónico de Adanero.

Al acto asistió numerosa concurrencia reinando gran entusiasmo por constituir esta importante mejora una de las más fervientes aspiraciones del pueblo. Se dispararon numerosos cohetes y la gaitilla recorrió las calles dándose la sensación de hallarse en un verdadero día de fiesta.

Los locales donde se ha instalado el centro fueron bendecidos por el virtuoso cura párroco D. Gonzalo Gómez y pronunció una elocuente alocución el administrador de la Zona de Salamanca D. Julián Soria que representaba a la Compañía Telefónica Nacional Como técnico de la misma asistió al acto el mecánico de Avila Sr. Lafarga.

Fué servido un lunch en casa del señor alcalde D. Pablo Martín, el que recibió muchos plácemes y se cursaron telefonemas a las autoridades superiores de la provincia.

Felicitemos sinceramente por la instalación de tan importante mejora al pueblo de Adanero y a la Compañía Telefónica Nacional.

SE ALQUILAN, en la calle del Marqués de Canales de Chozas número 14, en junto o separadamente: amplia planta principal, con jardín y gallinero, susceptible de dividirse en dos pisos o habitaciones completamente independientes; dos locales propios para establo, capaces para 16 reses, o almacenes; buenos pajares, hermosa huerta y garage. La finca está dotada de instalación de agua potable en las habitaciones y cuenta con tres abundantes pozos, siendo muy adecuada para el establecimiento de alguna industria.

Esta finca, que consta además de dos pisos bajos, bien acondicionados, se vende, al contado o a plazos.

Para tratar, con su dueño Aureliano Cid, Plaza de San Miguel, 6, pral., Valladolid, o en Avila con Fernando Cid, en la casa objeto de este anuncio.

NUEVA ENTIDAD

En el despacho oficial del arquitecto D. Gregorio Marañón, se reunieron el sábado por la tarde todos los arquitectos que tienen cargo oficial en la provincia o que dirigen obras en ella, procediendo a constituir la delegación en nuestra Capital del Colegio Oficial de Arquitectos de Madrid. En la votación que seguidamente se verificó para la provisión de carzos, resultaron elegidos por unanimidad los siguientes señores:

Presidente: D. Gregorio Marañón Torre.

Secretario: D. Antonio Camuñas Paredes.

Tesorero: D. Alberto Gallego García.

Desde éstas columnas enviamos un saludo a la nueva Delegación deseándole muchos aciertos en pro de su causa y del bien público.

SE VENDE vaca lechera, tercer parto, de pura raza y recién parida. Dirigirse a Luis Arroyo, Villa nueva del Aceral.

En la clínica de la Cruz Roja han sido curadas Angeles Torralca, de herida en la región superciliar ocasionada al ser agredida por una vecina; Amparo González, de lesiones en la región nasal, y Mercedes Serrano que sufría lesiones en la región mentoniana.

Ayer en Sonsoles

La fiesta de los Sindicatos femeninos

Ayer tuvo lugar en la ermita de la Santísima Virgen de Sonsoles la fiesta que anualmente la dedican la Federación de Sindicatos femeninos con la colaboración de los distintos Sindicatos que radican en la Casa Social.

Por la mañana hubo misa solemne con sermón que predicó el maestro de ceremonias de esta Catedral D. Ferreol Hernández.

Por la tarde a las cuatro se expuso el Santísimo Sacramento, y rezada la estación, se dió la bendición con el Santísimo cantándose al final la Salve popular a la Virgen.

Después de la fiesta se leyó desde el púlpito el siguiente telegrama: «En hermosísima fiesta asociada de todo corazón confederación Sindicatos católicos femeninos Madrid».

Duran e todo el día las Inmediaciones del santuario de Sonsoles se vieron muy animadas, siendo innumerables los devotos de la Virgen que se asociaron a la simpática fiesta. También estuvieron representados en los actos celebrados, la confederación de Sindicatos de Madrid, y todos los que existen en la Casa Social especialmente el de Santa Teresa.

Venta

de las casas números 17 y 3 de las calles Carretera Nueva o Ajates y de la Plaza de San Nicolás de esta ciudad, respectivamente.

Informa á n Caballeros, 4 Procurador Mediero.

En Pedro Bernardo y durante la celebración de una novillada el vecino de aquella localidad Santiago Cuevas Sánchez, promovió una reyerta, intentando agredir a varios expectadores con una navaja cabriera de grandes dimensiones. Intervino la Guardia civil, que después de arrebatar la navaja al Santiago, puso a este a disposición del Juzgado Municipal.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

Por corta de pinos en bienes comunales sin la correspondiente autorización, ha sido denunciado al señor alcalde de Candeleda, el vecino de la misma Tomás Sárcho Rivero.

GALLETAS «PUM»

EL MEJOR PURGANTE Pedirlo en Farmacias

Por infracción del Reglamento de carreteras, ha sido denunciado ante el señor ingeniero jefe de Obras Públicas, el vecino de Navalosa, Justo González Martín.

SE ARRIENDAN espaciosos locales, capaces para grupos escolares o para meter 16 coches, con otras dependencias. Razón, Ramon y Cajal, Bernabé Pérez.

El día 19 han empezado las misas gregorianas por el alma de la Excm. Sra. Marquesa de Casa Muñoz, en el altar de la Virgen del Carmen en la iglesia de la Santa a las nueve de la mañana.

SE VENDEN

salamandra y estufa completamente nuevas, otra estufa usada, otra de petróleo, tubos y accesorios y tres braseros.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, de cuatro a cinco tarde. Sólo hasta el 5 de octubre.

LA LOTERIA DE HOY

Un premio de 3.000 pesetas en Avila

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy ha correspondido a nuestra capital un premio de los grandes o por lo menos de los regulares. No es mucho el importe del mismo pero dada la forma en que se han puesto las cosas y esa descarada afición a los ejercicios aeronáuticos que están tomando los artículos de primera necesidad no son de despreciar 3.000 pesetas, sobre todo si pueden percibirse en moneda distinta de la libra esterlina. Claro que para darnos un poco de «postín» ante las demás capitales españolas debiéramos permanecer impasibles ante esta microscópica concesión de la diosa Fortuna o lo que sea, pero aquí en confianza tenemos que reconocer que «caer» en Avila un premio aunque sea de la modesta categoría del presente es algo más raro que el ilustre Gandhi. No tiene por tanto nada de particular que lo recibamos con alborozo, aunque ¡ay! no hayan llegado a nuestra redacción ni unas tres migajas de la suerte.

Y a todo esto se nos olvidaba decir cual es el número en cuestión. Nada, un número feo y casi inmundado. Además de que a nosotros no nos ha tocado, no tiene, ceros, ni es capicua, ni empieza con 15 ni termina en 9, ni suma 25; una verdadera indecencia de número; El 12 447. Pues ahí tienen ustedes; a pesar de toda su fealdad hay quien podrá tomar esta noche gracias a él algo más que una sopeja y una ensalada de tomate que según ha podido comprobarse es la cena de todo apuél que no tiene la suerte de ser Secretario de algún Consejo de Administración o el Inspector General de cualquier clase de Trabajos.

Todas estas reflexiones no pueden menos de sumirnos en profundas amarguras solo comparables a las del Sr. Prieto cuando se acuerda de que existe el problema de la moneda, pero a pesar de ello deseáramos que muchos de nuestros lectores fueran de los favorecidos y en previsión de ello les enviamos la más cordial enhorabuena.

CONSULTA DE GARGANTA, NARIZ y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

ALDEALGORDO se arriendan cabras desde primero de octubre hasta 30 de abril.

Para tratar en la misma.

Por orden del Ministerio del Trabajo se ha dispuesto la constitución del Jurado mixto comarcal de la propiedad rústica del partido de Arenas de San Pedro

Balneario «SANTIUSTE»

Sigue abierto hasta el 30 de Septiembre: sus hermosos jardines hacen muy agradable la estancia en el mismo, aún en las horas de más calor.

Los alcaldes vascos a Madrid

A las seis de la tarde ha pasado por Avila un tren especial en el que marchan a Madrid numerosos alcaldes vascos que van a visitar al Gobierno para interesarle por su estatuto regional y para pedirle que se respeten los derechos de la Iglesia.

TALLER DE MARMOLES

de ANDRES GARCIA Vallespín, 18.—Frente al Instituto.

Ecos de sociedad

Ayer celebró su cumpleaños el bondadoso caballero, diplomático peruano, señor Conde de Michelángeli, que se halla en ésta en el Hotel Jardín pasando la temporada de verano. Al sinnúmero de felicitaciones que ayer recibió tan ilustre señor unimos la nuestra muy cordial.

También los celebró la bella señorita Maruja Fuentetaja.

De días

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 5 611.—Madrid.—150.000 pesetas.
 - 34 213.—Granada.—70 000.
 - 23 760.—Barcelona.—50 000.
 - 23 059.—Barcelona.—25.000.
- Los números premiados con 3.000 han sido:
- 14 748; 12.477; 29 144; 27 915; 38.754; 31.133; 20 625; 12.858; 39 mil 345; 16 070; 31.528; 36.196; 21 361; 19 8 4; 34.658; 30.209; 7 mil 344; 21 382; 4 873; 27.081.

En varios ministerios

El Sr. Alcalá Zamora asistirá esta tarde a una reunión que se celebrará en el ministerio de Fomento para tratar de varios asuntos de ferrocarriles.

El ministro de Trabajo ha manifestado que se ha solucionado la huelva de cosecheros de Cáceres y la de la fábrica de vidrios negros de Barcelona.

El Sr. Azcoña fué visitado esta mañana por los generales Sanjurjo y Burguete. Este último se despidió del ministro pues marcha a Alemania para asistir a un Congreso «Pro Paz».

En Hacienda. Medidas en relación con la crisis inglesa

El Sr. Prieto manifestó a los periodistas que todas las noticias de hoy giran alrededor de la situación de la Bolsa de Londres. Ha ordenado al Centro de Contratación que no señale hoy tipo de cambio. También ha dado orden al Director general de Aduanas para que dirija un telegrama circular a todas las de España para que no admitan cheques contra libras.

Dijo también el ministro de Hacienda que ha firmado una ampliación de crédito por 1.320 402 pesetas para pluses de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad y otro de 3 620 285 para el mismo objeto para el Cuerpo de la Benemérita.

Fronto podrá visitarse el palacio real

El Comandante Cueto, administrador de las antiguas propiedades de la Corona ha dicho que muy pronto se abrirán las puertas del palacio real de Madrid para que pueda visitarlo el público bajo regímenes especiales.

También ha dicho que en las caballerizas del ex rey hay un centenar de caballos que serán sacados a pública subasta.

Las enfermedades del Estómago e Intestinos

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

—Después de pasar la temporada de verano han salido para Madrid la distinguida señora doña Florentina G. de Ramírez con sus hijas Manola y Fuensanta.

—Para Cádiz, el inspector del Trabajo D. Mariano Fournier.

—Han llegado D. Julián Arévalo, médico encargado de Bohoyo, y D. José María Sánchez.

Desórdenes en la provincia de Toledo.—Los comunistas encierran a las autoridades

TOLEDO.—Una comisión de pueblo de Corral de Almaguer ha visitado al Gobernador para manifestarle que ayer cuando el juez municipal, el fiscal y el secretario se dirigían en automóvil a una finca próxima a pasar el día cazando, se encontraron con varios conocidos comunistas que estaban celebrando una reunión al aire libre. El fiscal descendió del coche y les preguntó si tenían la autorización precisa para reunirse, pero los comunistas en vez de contestarle arremetieron contra él. Sus compañeros trataron de defenderle pero ante la actitud violenta de los agresores se vieron obligados a emprender precipitada fuga logrando escapar el fiscal y el secretario, pero el juez quedó en manos de los comunistas que lo condujeron al pueblo y lo encerraron en la cárcel.

Hecho esto los revoltosos marcharon a las casas del fiscal y del secretario a los que sacaron a fuerza de golpes y de violencias les llevaron igualmente a la cárcel donde quedaron encerradas las citadas autoridades. Los comunistas montaron guardia en el edificio de la cárcel armados con escopetas amenazando de muerte a los que pretendieran acercarse, mientras otros varios montaban otra segunda guardia en las afueras del pueblo para impedir que los obreros agrícolas salieran a trabajar.

El gobernador ha ordenado la apertura de un expediente para depurar a los hechos y para exigir responsabilidades al alcalde por su pasividad; también ha dispuesto que se concentren fuerzas de la Guardia civil.

La crisis económica en Londres — Su repercusión en Europa

LONDRES.—Hácese notar en los círculos oficiales que el pánico que prevalece actualmente en el mundo entero ha repercutido en la Bolsa inglesa y la situación crítica del día de hoy se ha precipitado en gran parte por la falta de confianza de los países que tienen fondos en Londres y por las sensacionales noticias que las agencias han hecho circular acerca de la sublevación de la escuadra.

Se espera que el Gobierno no se vea precisado a recurrir a determinados extremos con tal de que la divisa nacional no sea objeto de ataques. Se impedirá desde luego la exportación de capitales a otros bancos y se combatirá la compra de divisas extranjeras.

BERLIN.—El anuncio del establecimiento en Londres del curso forzoso de la libra ha producido emoción. No solo se teme la elevación considerable del tipo de descuento en los bancos extranjeros hasta un 6 por ciento con el cual se amenaza a las transacciones internacionales, sino que como consecuencia de esto todos los esfuerzos de Alemania en los dos últimos meses tendiendo a devolver la confianza resultarían nulos. La Bolsa alemana cerrará durante todo el tiempo que este cerrada la Bolsa inglesa para evitar el pánico. El Gobierno estudia la adopción de medidas encaminadas a restringir la libertad comercial y a impedir la exportación de capitales.

Las noticias de Inglaterra causan gran efervescencia, Ante el temor al pánico cerrarán diversos bancos.

COPENHAGUE.—Ante las noticias de las suspensiones de la Bolsa inglesa ha corrido gran pánico por todos los centros financieros.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA